

想要二胎，神竟不给？

问：我正在学习圣经辅导课程；最近被一事绊住，请老师指点。我今年40岁，有一孩子，六岁，我尽心尽力照顾孩子，把他带到神面前。现在我还想要一个孩子，我先生和婆婆也有此心愿，但我备孕快一年都没有怀上。在这个过程中，我在意别人对我的看法，当听到教会有姊妹怀孕二胎，我内心就特别挣扎，特别痛苦，我陷在这样的网罗中，我不愿自己是这个样子的！我不知道我是否妄求，我求主让我学会真正的放下，但我做不到。我陷在这样的困境中，以至于我怀疑神，我甚至想我在主里做的事工不比别人差，传的福音不比人少，为什么神不再赐予我一个产业。我知道我这样想是不对的，可是我做不到坦然无惧地来到神面前。李老师，请告诉我，我该如何地交出？我该如何是好？

答：谢谢来信分享你的痛苦挣扎。你想要有第二个孩子，这不是奢求。特别是你说你把孩子自小就带到神面前，你也在教会服事，想必你是人人眼中为主摆上的好基督徒。谢谢你支持圣经辅导事工，也学习圣经辅导课程，盼望圣经辅导课程能够帮助你从另一个角度来思考自己的挣扎。

圣经辅导，简言之，就是按照圣经的真理与方式来辅导自己和辅导别人。如果你学习了我们第一门课程，你可以回想我们谈到欲望的部分。**好的欲望，其实现的方式、时间、主权等等，都必须服在基督的主权之下。**如前所述，想要有第二个孩子，这个欲望是合理正当的，你先生和婆婆都愿意，所以也是值得去实现的。但现在你的愿望尚未得到实现，你就有了不合圣经的反应：包括嫉妒别的孕妇，怀疑神的恩慈良善，以及非要得到第二个孩子不可。这就表示，你所欲的对象，成为你的偶像。请问，有了第二个孩子，会带给你什么？安全感？万一头生的发生什么事情，你还有老二？老大有老二作伴，可以省下你很多心力？把老二带到神面前，如同带老大那样轻省？可以向人证明你是个不错的母亲？当然，你没有提到自己为什么要老二，而且非要不可，以至于没有老二，你会受不了等等。可是，你学习了圣经辅导，我推测你应该学了第一门课程，那就把自我成长的作业，利用这个机会好好学习一下吧！

通常提问一些问题，或从自己情绪着手，是可以侦测出我们心中隐而未现的偶像，并且可以揭开偶像的真面目，发现它是虚假的，且无能力供给我们真正的生命。例如，如果神没有垂听我的祷告，我会埋怨或忧虑或不开心等等；那么，明显的，在我心中，偶像已经竖立起来了。从这些问题来检查自己的内心，你会发现：我们并不如自己所认为那

样地爱主。最明显的是你认为上帝主张因行为称义，所以妳质问神为什么妳如此服事祂，祂却不给妳一个孩子。其实我们服事祂，是理所当然的，因为我们不在老亚当罪性之下那样为自己而活。而妳以自己善行来与神交涉，忘记了妳的本分是服事祂，为祂而活。神既然是造万有的至高神，祂有绝对主权在祂的时间里给妳（或不给妳）第二个孩子。我们不知道为何祂还未赐妳二胎，但我们知道神的时间是最合宜，祂绝不误事，而且我们也深信祂绝对良善与恩慈。所以祂还没有赐下，不代表祂残忍或祂无能力，这是基督徒面临痛苦最容易亵渎神的时候。如果妳怀疑神的恩慈良善或全能，根据圣经真理，妳就该认罪了，思考一下十诫与基督十字架的救恩吧！

我初信之时，曾经读到诗篇 106:15 节“神将他们所求的赐给他们，却使他们的心灵软弱。”当时我感到非常震撼，就祷告主：“如果我所求的会使我心灵软弱，求祢别赐给我。”我自己经历过许多祷告似乎未蒙神垂听的时候，那些祈求都是美好的，而且不是为了我个人的欲望。但我学会服在神的主权之下，坚信祂是恩慈全能的神，并继续因耶和华的救恩而喜乐。

以上听起来好像我是在妳伤口上撒盐巴，但妳来信描述自己好像很属灵的样子。一个真正属灵人，是不会因为没有得到一件美好礼物而亵渎神。信徒不需要外在行为的杀人偷盗来得罪神，光是内心埋怨神，这就足以显明我们是在老亚当的罪性之下：自我独立、自给自足、自我专注，而非尊神为王、倚靠主的供应、以神为中心。但基督十字架已经从罪和死亡中把妳买赎回来归给真神，妳不当感恩称颂神的慈爱和全能吗？

孩子，是耶和華所賜的产业，是要熬煉父母成聖的媒介之一，也是要父母操練帶小門徒那樣，把孩子訓練成為信靠耶穌，順服基督，為基督而活的人。妳沒有得到所願的，就如此痛苦，那將來如果妳孩子在他的時間點也得不到他想要的東西呢？妳又該如何輔導幫助他服在神的主權之下，在神的時間點，信靠神大能的供應呢？

根據妳的描述，我略略回應如上。我個人認為妳還不夠認識妳自己的真實光景。感謝神，利用這個懷孕尚未成就的事件，來幫助妳更深地認識神，也更認識妳自己，因此妳就可以轉向主，靈命進階到與主更親密，不以任何條件交換的愛的那種成熟深度。我也求主在祂的時間賜妳二胎來熬煉妳成長成聖，好使妳真認識祂，真愛祂，也真順服祂。